



В праздник Благовещения в Счетной палате России открылась выставка резных икон

[gallery]

7 апреля 2011 года председатель Императорского православного палестинского общества, глава Счетной палаты С.В.Степашин, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион и руководитель Финансово-хозяйственного управления Московской Патриархии епископ Подольский Тихон открыли выставку резных деревянных икон. Экспозиция развернута в здании Счетной палаты Российской Федерации.

Приветствуя гостей, С.В.Степашин напомнил, что прежде на этом месте стоял храм в честь Благовещения Пресвятой Богородицы. Он был разрушен в 30-е годы прошлого века. 14 января 2010 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл освятил в здании Счетной палаты домовую церковь во имя преподобного Сергия Радонежского. «В какой-то степени мы возвращаем долги, которые есть у нас перед Богом, Церковью и нашим государством, – заметил, в частности, председатель ИППО. – Мне очень приятно, что Счетная палата подписала с Русской Православной Церковью соглашение, в рамках которого мы, в силу своей компетенции, будем оказывать, и уже оказываем, всяческое содействие в восстановлении исторической справедливости – в возвращении собственности, которая испокон веков принадлежала Русской Православной Церкви, а значит, по сути дела, нам с вами».

Митрополит Иларион рассказал присутствовавшим на торжестве о празднике Благовещения, празднование которого обычно приходится на дни Великого поста, период покаяния и терпения. «Архангел Гавриил по повелению Божию явился Пресвятой Деве Марии и возвестил, что от Нее родится Спаситель мира Христос. Она поначалу в смущении услышала эту весть, но потом со смирением в сердце приняла ее, трепеща перед величием тайны, которая должна была совершиться над ней и всем человечеством. С тех пор прошло более двух тысяч лет, но для каждого христианина это событие является особым; праздник Благовещения приносит нам радость и напоминает о нравственных идеалах, на которые всегда ориентировала человека Церковь, – отметил Владыка. – В центре этого праздника – Пресвятая Богородица, скромная еврейская девушка, Которую избрал Господь, чтобы Она стала Его Матерью, Матерью Церкви и всего человечества».

Митрополит Иларион подчеркнул: «Господь призрел на смирение этой девушки и всей полнотой Своего Божества вместился в ее смиренное сердце. Сегодняшний праздник напоминает нам о

таких малопонятных современному человеку и забытых добродетелях, как смирение, молитва, ориентированность всей жизни на исполнение воли Божией».

И в прежние времена, и ныне Церковь обращается к людям со словами о душевной чистоте и нравственных ценностях. «Идеал, который представляет Церковь, остается актуальным для многих людей. И даже те, кто, может быть, не сразу обращаются к нему, на более позднем этапе своей жизни осознают, что земные ценности – преходящие, а ценности, которые проповедовала на протяжении веков Церковь, не переходят вовек. И именно пребывание с Богом, жизнь по Божественным заповедям в молитве, смирении, покаянии и, что самое главное, в сочетании с исполнением добрых дел, может дать человеку подлинное удовлетворение и подлинное счастье», – добавил председатель ОВЦС.

Владыка пожелал всем счастья, напомнив, что для этого важно, «чтобы вы всегда знали, зачем и для чего вы живете, чтобы всегда в ваших сердцах были мир, любовь и духовный покой, который проистекает от близости человека к Богу».

Говоря о представленной в этот день экспозиции, он сказал: «Пусть иконы, которые мы сегодня увидим, будут напоминанием о мире горнем, который существует параллельно с нашим земным миром. К нему мы приобщаемся через свое бытие в Церкви, в том числе через церковные праздники».

В свою очередь епископ Подольский Тихон, с 2004 по 2009 год несший послушание в Русской духовной миссии в Иерусалиме, рассказал о плодотворном сотрудничестве с сотрудниками Счетной палаты в рамках деятельности Императорского православного палестинского общества. «Трудами и чаянием Сергея Вадимовича, его соратников – людей доброй воли – Императорское православное палестинское общество возрождает многие направления своей работы, и я надеюсь, что при активном участии церковнослужителей, общественных деятелей, деятелей науки, искусства и культуры этот весьма важный церковно-общественный институт в полной мере возродится на Святой Земле и будет принимать паломников, обеспечивая их всем необходимым», – сказал он.

В продолжение праздничного вечера С.В.Степашин вручил митрополиту Илариону знак почета «За укрепление сотрудничества со Счетной палатой» и подарил частицу дерева Закхея в Иерихоне.

Он также добавил, что 22 марта правительство Израиля передало ключи от Сергиева подворья. «Подворье теперь – полностью российская территория, и это только начало, – пообещал председатель ИППО, обращаясь к председателю ОВЦС. – Вместе мы вернем то, что разбазарили

безбожники в том числе на Святой Земле».

Знаком почета «За укрепление сотрудничества со Счетной палатой» был награжден также епископ Тихон.

В этот праздничный день С.В.Степашин передал настоятелю Сергиевской домово́й церкви священнику Димитрию Рошину книги для храмовой библиотеки.

Затем собравшихся приветствовали авторы представленных на выставке образов заслуженные художники России Инесса и Рашид Азбухановы, более четверти века занимающиеся возрождением древнего искусства резной иконы. Художники создают не только отдельные образа, но и целые иконостасы; они неоднократно участвовали в благоукрашении монастырей, в частности, Спасо-Влахернской женской обители в Подмоскowie. По словам С.В.Степашина, некоторые работы этих авторов украсят Сергиевское подворье в Иерусалиме.

В числе гостей на открытии выставки были генеральный директор Паломнического центра Московского Патриархата, заместитель председателя Финансово-хозяйственного управления Московской Патриархии иеромонах Никодим (Колесников); исполнительный директор Благотворительного фонда святителя Григория Богослова Л.М.Севастьянов; заведующая сектором декоративно-прикладного искусства Музея имени Андрея Рублева С.В.Гнутова; члены коллегии Счетной палаты.

Согласно традиции, по случаю праздника Благовещения Пресвятой Богородицы С.В.Степашин и митрополит Волоколамский Иларион выпустили из окна Счетной палаты голубей.

Служба коммуникации ОБЦС